



Edición de la Noche.

El gabinete de Historia natural, porque las mujeres sin plumas y sin flores se irán acercando cada vez más al tipo masculino.

¡Oh poeta! ¡Oh madame! Convergamos en que esto es desolador. Sobre los para vosotras, que en adelante no podréis ya lucir esta atractiva; tendréis que recurrir a eñorras más trajes; a ejercitar un nuevo arte de miradas; a recargaros de gasas y de bonitas; a haceros más transparentes ó más enigmáticas. Si es que os lo consenten, porque la coquetería va haciéndose cada vez más difícil en estos duros tiempos; os han sido negadas ya las flores; os van a ser negadas las plumas; quizá un día os sean negadas igualmente vuestras cabelleras. El movimiento feminista os ha privado ya de la sencillez, que era uno de vuestros encantos: sabéis aritmética; sois pedantes; y de seguir progresando así, sin oponer, un día no lejano de socialismo y de suma civilización, seréis militarmente uniformadas. La actual campaña de las señoras es un síntoma desolador.

Peró no es esto lo más desolador, sin embargo. Hay todavía algo más deplorable, más terrible. Este algo más terrible lo ha dicho el síndico del gremio de fabricantes de plumas para sombreros: ¡mueren las plumas en el más mínimo al momento de avisar sacrificadas! ¡pues que nosotros no hacemos sino someter a diversos tintes las plumas de las aves de corral destinadas a la alimentación.

Y esta horrible protesta es peor que la más violenta campaña. ¡Oh, las bellas plumas de aves de corral!

R. Gansinos Assena.

DESDE BARCELONA

Lluvia torrencial. BARCELONA 18. Un formidable aguacero que cayó esta tarde ha causado graves efectos.

La cantidad de agua que había en las cañales fué tal, que los tranvías se vieron en la imprescindible necesidad de suspender el servicio hasta anoche.

Se han inundado varios barrios y desbordado los torrentes que afluyen a la ciudad, convirtiéndose en lagos extensas zonas de terreno.

Algunos barrios quedaron aislados.

NOTAS MUNICIPALES

Más donativos. La testamentaria de doña Teodora Alberti Ferran ha entregado hoy al alcalde 2.000 pesetas en papel del Estado y 16 en metálico con destino a los Asilos de San Bernardino.

También han hecho entrega hoy los testamentarios de doña María del Valle Realos, de 3.000 pesetas para los depósitos de mendigos, 2.000 para los Asilos de Noche, y 2.500 para San Bernardino.

Casas ruinosas. Apenas se pasa día sin que el Sr. Aguilera ordene la incoación de expedientes para el derribo de casas ruinosas.

Hoy han sido incoadas las siguientes: Calle de Alberto Aguilera, número 12; Benito Gutiérrez, sin número; Flor Baja, 11, 19 y 22; Gasometro, 5; Huertas, 28; Joaquín López, sin número; Leganitos, 3; y Espíritu Santo, 28.

La última que los buenos propósitos del alcalde se estrellen contra las mallas de una ley que dificulta todo lo que pueda ser beneficioso para el saneamiento y embellecimiento de la población.

La calle de Argumosa. El Ayuntamiento ha adquirido hoy en la calle de Argumosa una de las casas que han de ser derribadas para enlazar dicha vía con la calle de Valencia.

Para llegar al complemento de la obra, quedan pocas fincas por adquirir, siendo una de las más importantes la de la calle de Valencia, por donde ha de desembocar la de la Argumosa, finca que se halla denunciada por ruinosas y ordenado su derribo por el Ayuntamiento.

El teatro Español. El alcalde, hablando hoy con los periodistas de la disposición gubernativa respecto del teatro Español, ha manifestado que reunirá dentro de dos ó tres días a la Junta provincial de espectáculos para tratar del asunto.

Según las impresiones del Sr. Aguilera, el asunto se solucionará fácilmente y en sentido favorable a la apertura del teatro, por reunir el coliseo municipal condiciones bastante para poder quedar desahogado en breve tiempo, sin necesidad de acudir a las escaleras en la fachada, que, según opinión de algunos técnicos, no sirven, en caso de siniestro, más que para aumentar los peligros.

El que sale en séptimo lugar se arrima siete veces a los de la pica, matando dos caballos y a un jinete.

Moyano y Chatin cumplen medianamente en banderillas. Machaco coge los trastos, y haciendo verdadero alarde de valor, pasa al toro en la misma cabeza, cuadrando y tirándose magistralmente, coloca una estocada monumental.

Ovación y oreja. El octavo se deja acariciar la piel cuatro veces, propincha tres tumbos y ocasiona dos ovaciones.

Cocherito para el cuarteo, de frente y cambiando, recibiendo una ovación. Con una faena movida prepara al toro para una buena estocada.

Ovación y oreja. El que cierra plaza es de Muruve. Toma cinco varas, siendo tan certero, que deja cuatro caballos para el arrastre.

Camará y Patatero quedan bien en el tercio segundo. Camará hace una faena precipitada, y larga dos pinchazos que no matan, para repa-

CIUDAD INUNDADA

UN TIFON

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 19. The Tribune ha recibido despachos de Hong-Kong, diciendo que ayer fué asolada la ciudad por un tifón que duró dos horas.

Todas las calles de la misma se hallan inundadas, y los alrededores cubiertos por las aguas.

En algunos puntos la inundación es tan grande que los vecinos se comunican por medio de barcas.

Todos los negocios están suspendidos. Un vapor inglés de los surtos en el puerto, se fué a pique, salvándose su tripulación.

El casco del barco no pudo abandonar éste a tiempo, y ahogóse.

TOROS EN BILBAO

BILBAO 18. La entrada es buena en palcos y gradas.

Los toros son de Valte. El primero toma cinco varas y despensa dos caballos.

Quinto y Cocherito de Bilbao se lucen en quites adornados. Quinto prende dos pares al cuarteo superior.

Coge los trastos, y después de una buena faena de muleta, deja un buen pinchazo y una estocada superior.

El segundo se arrima cinco veces a los de aupa y manda dos jacos a la funeraria. Fuentes toma de capa al de Valle, dándole unas cuantas verónicas, que son muy aplaudidas.

Moyano pone un par superior sesgando. Americano queda bien. Fuentes, después de una gran faena, larga dos buenos pinchazos, acabando con media estocada marca Lagartijo, que acuesta definitivamente al toro.

El que sale en tercer lugar toma seis varas, dejando un caballo para el arrastre. Fuentes y Machaco hacen buenos quites, adornándose y haciendo primores que son aplaudidos.

Camará y Patatero quedan bien. Machaco pasa a su contrario con arte y valentía; pincha una vez en buen sitio y repite dejando una estocada monumental.

Al cuarto le tientan la piel seis veces, a cambio de dos bajas en la caballería. Cocherito queda muy bien en este tercio. Lunares y Cayetano cumplen con acierto en banderillas.

Cocherito hace una faena movida y de poco lucimiento, acabando con una estocada caída. Quinto veroniqua al quinto con algún lucimiento.

Los picadores castigan cinco veces al de Valle, sufriendo cuatro caídas y dejando dos caballos en la arena. Rolo y Bonifa quedan bien con los palos.

Quinto coge los avíos, y hace una faena que no pasa de regular, cuadrando, y se echa, dejando una baja.

El sexto recibe el saludo de Fuentes, consistente en algunas verónicas muy aplaudidas. El toro toma cuatro varas, sin consecuencias.

Fuentes toma las banderillas, y con gran maestría deja tres pares al cuarteo, magistralmente.

Con la muleta hace una faena colosal, que remata con una estocada superior. Ovación y oreja.

El que sale en séptimo lugar se arrima siete veces a los de la pica, matando dos caballos y a un jinete.

Moyano y Chatin cumplen medianamente en banderillas. Machaco coge los trastos, y haciendo verdadero alarde de valor, pasa al toro en la misma cabeza, cuadrando y tirándose magistralmente, coloca una estocada monumental.

Ovación y oreja. El octavo se deja acariciar la piel cuatro veces, propincha tres tumbos y ocasiona dos ovaciones.

Cocherito para el cuarteo, de frente y cambiando, recibiendo una ovación. Con una faena movida prepara al toro para una buena estocada.

Ovación y oreja. El que cierra plaza es de Muruve. Toma cinco varas, siendo tan certero, que deja cuatro caballos para el arrastre.

Camará y Patatero quedan bien en el tercio segundo. Camará hace una faena precipitada, y larga dos pinchazos que no matan, para repa-

EN KAMCHATKA

RUSOS Y JAPONESES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 19. Cablesgramas recibidos de las estaciones navales de la Colombia británica, dan cuenta de un grave suceso ocurrido en las costas de Kamchatka.

Un buque ruso de guerra, encargado de perseguir la pesca furtiva en aquellas aguas, sorprendió a doce barcas japonesas cuando se dedicaban a desembarcar el pescado cogido en sus redes.

El barco ruso intentó apresárselas, pero los marineros japoneses rompieron contra él un nutrido fuego de fusilería.

Los tripulantes del mismo contestaron, trabándose un combate que costó la vida a un oficial y siete marineros moscovitas, y a diez japoneses.

Además, ocho de éstos quedaron heridos. Cuando más encarnizada era la pelea, una de las barcas, utilizando sus velas, trató de huir.

El comandante del barco ruso destacó un bote con 18 hombres para perseguirla. Los marineros de la barca, viéndose perdidos, abandonaron a la embarcación contraria, después de una lucha terrible, ambas lanchas se fueron a pique con toda su gente.

Los japoneses muertos en este segundo combate, ascendieron a 14. Todos los rusos del bote perecieron.

El sacrificio de la barca japonesa no fué infructuoso, pues mientras el barco ruso acudía en auxilio de los que se ahogaban, las demás embarcaciones niponas, cargando sus velas, huyeron rápidas, perdiéndose en breve en el horizonte.

MUERTOS Y HERIDOS

CHOQUE DE TRENES

LEON 18. En el túnel 30 de la línea de Galicia, entre las estaciones de Ponferrada y San Miguel de Duas, chocaron esta tarde dos trenes de mercancías.

Resultaron muertos el maquinista y el fogonero del tren descendente, y heridos dos mozos del ascendente.

Dicen de Ponferrada que el túnel queda obstruido, y que se tardará muchas horas en habilitarlo de nuevo.

Los heridos, uno de ellos el conductor, halláanse detenidos en Ponferrada por dicha causa. Han marchado al lugar del suceso el ingeniero jefe, Sr. Luzzi, y varias parejas de la Guardia Civil.

CENTRO CASTELLANO

La última velada se verificó en la noche del sábado, a la cual asistió numerosa y distinguida concurrencia, dando una nota brillante del bello sexo.

El programa lo formaban las Sras. Ujena, Madrigal y Alvarez, que cantaron respectivamente con el tenor y el barítono Sres. Recarte y Pons, el dúo de La alegría de la huera, el dúo de El pajarillo de rosa y La ríoflor.

Distinguióronse el notable violinista don Octavio Diez y el maestro compositor señor Pajilla, que interpretaron la fantasía de Caquería rústica. Muy bien el sexteto de guitarras y bandurrias, dirigido por D. Manuel González, y acompañado por los señores Perdomos, Arias, Borreguero, Gracia y Rato.

También fueron muy aplaudidos los artistas Sres. Sáez, Lahoz, Bayo, Ibarra y Medina, que estuvo incansable, imitando nuevos personajes y recitando varios monólogos.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Grac Teatro. El viernes se verificará en este teatro la repuesta de la zarzuela en un acto titulado Los pajarillos de char, en la que tanto se distinguen Lorito Prado y Enrique Obispo.

Las representaciones de Loreto Prigoli, continúan llevando extraordinaria concurrencia a este hermoso teatro, siendo sumamente celebrada la labor de Loreto Prado.

Para el domingo, tarde y noche, prepara la Empresa dos variadas funciones. Para dar lugar a los ensayos de la opereta fantástica de gran espectáculo La mansión de oro se aplaza hasta el sábado 22 la inauguración de la temporada, anunciada para el jueves 20.

Para esta obra han pintado cinco decoraciones nuevas los aplaudidos escenógrafos Xavard y Gayo, y construido lujoso vestuario el Sr. Vila y magnífico atrazo D. Enrique Vazquez.

Los bailarines han sido puestas por D. Angel Estrella. Desde el jueves 20 se despacha en contaduría. Comedia. Han sido contratadas por la Empresa de este teatro las distinguidas actrices señoritas Consuelo Abad y María Luisa Ahijon.

EN PROVINCIAS

Valencia. En el teatro de Apolo ha debutado la aplaudida triple Sra. Marco. En este mismo teatro se ha estrenado la zarzuela comica La real mentira.

Se siguen representando con éxito en el teatro

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL CRIMEN DE LA OPERA

119

—¡Eh, pardiez! A propósito del crimen de la Opera. No es posible que la señora de Barrancos ignore la noticia del día, como tampoco ignora que Golymine ha sido amante de Julia.

—¡Yo... no sé!—balbuceó Simanca.—Pero no hemos hablado de ello... y yo... —Caballeros—interrumpió Saint-Galmier,—saludad el pastel de pajaritos que he puesto de moda, y saboread con recogimiento. Déjamos a un lado a la marquesa y al polaco, y admírems esta lorada costra.

—Síme lo permitis, voy a proceder a la autopsia. —¡Puff! Que palabra tan fea. Desde aquí estoy viendo uno de vuestros cofrades entrando con un comisario de policía en el bonito hotel del boulevard Malesherbes... y me habéis quitado el apetito. Al diablo si toco vuestro pastel; además, comer piffrojo... Vosotros, los dilettanti de la boca, no respetáis nada. Seriais capaces de poner urracas en salsa y ruseñoras el asador.

—No os riáis. Lo he probado y está delicioso. —Prefiero orlos cantar. Bueno, esto me hace volver a Golymine. La marquesa no habrá llorado su muerte; según creo, ni tampoco la de Julia. No debía querer mucho a esa gigante de alto vuelo, que tenía unos trenes casi tan terribes como los suyos. El invierno pasado, recordadéis, la señora de Orival fué al Gran Premio en un ocho-muelles, que podía sostener la competencia con el de la marquesa. ¿Y la victoria favorita de Julia con guardaciones de platá? La marquesa no ha tenido nunca una tan irrepachable. ¿Te acuerdas, Darcy?

Darcy se acordaba de ella perfectamente, porque la había pagado; pero sólo respondió con algunos monosílabos. —Apenas sabía de qué se trataba, porque su mente vagaba en aquel momento por las alturas del boulevard Saint-Denis, recordando el terrible fiacre que llevaba a Berta Lester a la prisión de San Lázaro.

—Así, pues—siguió diciendo Nointel,—la marquesa no ha tenido un gran sentimiento por la muerte de la Orival; pero es curioso, porque si no lo fuera, no sería mujer. Os tiene que haber pedido detalles del crimen, y como casi le habéis presenciado, se los habréis dado, no me cabe duda. Habréis debido interesaros mucho.

—¡Oh! Muy poco, os lo aseguro. No he hecho más que enumerar el triste suceso. La señora Barrancos gusta de conversaciones alegres. Además, yo tenía muchas cosas que decir, como es natural, después de tan largo silencio. Yo la había conocido mucho en la Habana, siendo marqués del capitán general, y la encontraba ahora reina en Francia, por su belleza, por su linaje.

—Y un poco por sus excentricidades. Solamente se ama a las mujeres que dan que hablar de ellas. ¡Ah! Comprendo perfectamente que no piense en casarse. Es más agradable asombrar a París que gobernar Cuba.

—No creo, sin embargo, que haya renunciado al matrimonio—dijo Simanca.—Yo, en vuestro lugar, trataría de casarme con ella, general.

EL CONFLICTO DE LOS CALIFORNOS

SANGRIENTA COLISION

TORTOSA 19. El conflicto de los granifugos, que hallábase solucionado casi por completo, gracias a los buenos oficios del gobernador, secundado por las autoridades de Amposta, se ha agravado, tomando un cariz sangriento.

El alcalde de Tortosa llevó a Amposta inmediatamente cerca de mil labradores para protestar contra los disparos.

Los vecinos de esta villa, furiosos por la protesta, agredieron a ochenta jornaleros tortosinos que se encontraban pasando por arroyo. Trábase entre unos y otros segunda ralea, y cuando acudía la Guardia Civil había que lamentar dos muertos y varios heridos graves.

El suceso ha causado indignación general, protestando Tortosa entera de la agresión de los ampostonenses.

HABLA ROMANONES

El Consejo de esta tarde.—Lo del obispo de Táy.—La circular sobre armas prohibidas.

El ministro de Gracia y Justicia ha hablado esta mañana extensamente con los periodistas sobre los asuntos de actualidad pendientes.

Recayó la conversación principalmente en la cuestión política, relacionándola con la situación creada por la pastoral del obispo de Tuy.

El conde de Romanones aseguró que no hay problema político de ninguna clase para resolver.

—Todos los ministros—dijo el de Gracia y Justicia—están conformes en apreciar la pastoral, y aunque de ella se tratará en el Consejo de esta tarde, puedo anticipar que no habrá la más pequeña discrepancia de apreciación entre los consejeros.

Yo pienso tratar en Consejo de la cuestión, y para ello, llevo antecedentes que he logrado reunir.

Hay antecedentes de verdadera importancia—añadió el conde—y recordaba un caso, que tiene a su juicio relación con el presente, ocurrido el año 1895.

Reproducimos lo que contó el conde de Romanones: —Era ministro de Ultramar D. Antonio Maura.

En la isla de Cuba era muy difícil la celebración del matrimonio civil, porque no estando los nacimientos de los contrayentes inscritos en el registro por la fecha en que esta ley había empezado a regir, los párrocos se negaban a facilitar las partidas de bautismo, si no era para contraer el matrimonio canónico.

Se produjeron bastantes quejas, que motivaron una real orden, disponiendo que no se dificultase la resolución de los que quisiesen contraer matrimonio civil, y que los párrocos entregasen las partidas bautismales a los que en tales condiciones desearan casarse.

Entonces el obispo de la Habana, provisor en Sede plena, publicó una circular, diciendo a los párrocos que, estando la ley humana en contradicción con la divina, por fomentar aquella el concubinato legal, siguiesen atendiendo a la misma línea de conducta a que se venían ajustando.

Tan pronto como se conoció la circular, el fiscal presentó una querrela, pidiendo el procesamiento del provisor, fundándose en el artículo 144 del Código Penal.

Como no era obispo consagrado, conociéron de ella los Tribunales de la isla y no el Tribunal Supremo, y el obispo interino fué condenado al juzgado en el coche del que descendió el cargo de gobernador, que era D. Ricardo Mayá.

Los Tribunales condenaron al autor de la circular, imponiéndole 16 años de suspensión, sentencia que después casó el Tribunal Supremo.

Y esto es lo que el ministro de Gracia y Justicia ha dicho de la cuestión del obispo de Tuy.

A continuación le preguntaron los periodistas por la anunciada circular sobre armas prohibidas, manifestando que la tiene terminada; pero que habiéndose celebrado estos días unos cuantos duelos, aglazaría su publicación para relacionar algo el trabajo hecho con este otro punto de verdadera actualidad, que también conviene tratar.

CATASTROFES

Tren precipitado a un río.

LONDRES 19. Cablesgramas de Nueva York dicen que ayer ocurrió en la línea férrea Chicago-Pacífico una terrible catástrofe.

El despacho no da detalle alguno, y dice solamente que se han ahogado numerosos viajeros.

Detalles espantosos.—Oscientos veintidós víctimas. LONDRES 19. Nuevos despachos de Nueva York amplían las anteriores noticias sobre la catástrofe ferroviaria ocurrida ayer en los Estados Unidos.

El suceso acaeció en la región de Oklaoma. El tren había salido de Fortorth (Tejas) a primera hora de la noche de anteaer, y debía llegar a Chicago ayer, a las siete de la tarde.

Cerca de Oklaoma entró el convoy en un puente tendido sobre un río de considerable anchura y rápido curso.

Cuando todo el tron, máquina y vagones, hallábase dentro del puente dicho, éste se hundió con estrépito.

Los coches se precipitaron al río entre los gritos de terror de viajeros y empleados.

La máquina quedó oscilando en uno de los bordes del rota puente; pero cediendo al peso de los vagones, cayó a su vez, aplastando a éstos.

En medio del río, sirviendo a sus aguas de improvisado dique, amontonábase todo el material del tren, mientras de algunos carruajes empotrados a medias en la arena salían desgarradoras peticiones de socorro.

Los alrededores del río están en aquella parte casi desiertos, por tratarse de una región hasta hace poco salvaje y que sólo hallase poblada en algunos sitios.

Por dicha causa todos los viajeros y ferroviarios perecieron, ahogados unos y aplastados otros.

Edición de la Noche.

Edición de la Noche.

Un tron de mercancías, al pasar por un puente tendido sobre el río Cimarrón, desahucó, cayendo a éste.

Murieron algunos empleados. Los vagones quedaron hundidos en el lecho del río, mientras las mercancías eran arrastradas por las aguas.

Ampliación. LONDRES 19. Se reciben nuevos cablesgramas ampliando las noticias que se tenían sobre la catástrofe ocurrida en el río Cimarrón.

Dicen que el puente hundido hallábase cerca de Widria (Kansas).

El tron cayó al río, quedando sus vagones amontonados, cubiertos a medias por las aguas.

Además de bateas de mercancías, llevaba algunos coches de viajeros.

Se calculan los muertos de esta segunda catástrofe en 100 personas.

Informes llegados de Dover dicen que han sido recogidos y transportados a Kansas y Topelá 44 cadáveres.

La locomotora, el furgón y otros coches aplastaron a varios vagones.

Las riberas del Cimarrón millanes convertidas en Morgues temporales.

DE SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Concurso hipico.

SAN SEBASTIAN 18. La Familia Real asistió esta tarde al Concurso hipico.

Antes de la primera prueba examinaron el Rey y el Infante D. Carlos los obstáculos colocados en la pista y fueron después a la tribuna del Jurado para firmar unos retratos que dedican a la Sociedad Hipica.

Los premios se adjudicaron por el orden siguiente: Bouteilin rose, jinete M. Dagullón; Mylla, jinete M. Corousse; Jubilee, el mismo jinete; Miss Beauty, jinete el duque de Andria; Bauscon, el mismo jinete; Heather, jinete Sr. Darron; U'ra, jinete M. Mothel, teniente de Artillería francesa, y Tosca, jinete conde de Torreblanca.

Terminada esta primera prueba, pasó el Infante D. Carlos al Jurado, y el picador del Rey, Sr. Corona, dió dos vueltas al caballo Isardo, primer premio de la prueba nacional militar.

Fuó adjudicado, en unión de un objeto de arte de la Sociedad Hipica, al teniente de Alcaides de la Reina Sr. Lens, que montaba el caballo Indragia.

Los demás premios los obtuvieron: Elefante, jinete D. Miguel Domenge, de la Escuela de Equitación; Langostero, jinete señor Fernández, del regimiento de Altonso XII; Horrible, jinete Sr. Uzquiano, teniente del regimiento de Sesma; Verdadero, jinete Sr. Ponte, de Husares de Pavia; Casero, jinete D. Antonio Parache, de la Escuela de Equitación; Pallante, jinete Sr. Aparicio de Dragones de Numancia, y Pedrero, jinete Sr. Moncada, de Dragones de Numancia.

Las Reinas se retiraron a Miramar a la hora del té. El Rey y el Infante estuvieron hasta el final.

A pesar de la lluvia hubo mucha concurrencia. Un banquete. SAN SEBASTIAN 18. En el Club Cantábrico ha ofrecido M. Cambón un banquete al señor Gullón y a los comisionados franceses y españoles.

Asistieron también Mme. Cambón, el gobernador civil, su distinguida esposa, y el presidente de la Diputación provincial.

Se brindó por el feliz éxito del trabajo de la Comisión francoespañola.

Reunión de comisionados. Mañana, a las diez, se reunirán los comisionados españoles en sesión preparatoria.

Se asegura que los artículos sobre que los franceses quieren tratar son unos trescientos, mientras los españoles sólo negociarán sobre los derechos de unos veintitantos.

Los vinos y las frutas son los artículos a que los franceses dedicarán preferente atención.

Album para el Rey. El conde de Vilana subirá mañana a Miramar para hacer entrega al Sr. M. el Rey el album de hombres célebres de España y América, que le dedica como recuerdo de su boda.

La Infanta Isabel. En el rápido llegó S. A. R. la Infanta Doña Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera y del Sr. Coello.

En la estación recibieron a S. A. toda la Familia Real, el personal palatino, el ministro y el subsecretario de Estado, los generales Zappino y Pavia, todas las autoridades, el personal del gabinete diplomático y algunos señores.

La Infanta pasará aquí dos ó tres días, marchando luego a París y Viena.

Otros viajeros. En el sudexpreso han salido los Príncipes Raniero y Felipe.

El primero marcha a Madrid para incorporarse al regimiento de husares de Pavia, y el último quedará en Valladolid con objeto de continuar sus estudios en la Academia de Caballería.

quiera que seguir aquí, manifestó que, considerando muy honrado con ella, tendría sin embargo, que pedir le sustituyera algún otro ministro, pues todos sus compañeros están trabajando en Madrid, y él, aunque tiene aquí mucho que hacer, se ve precisado a volver a la corte para realizar alguna otra clase de trabajo.

Terminó diciendo que esta tarde iría a Madrid para acompañar a su familia, que mañana emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Canalejas de viaje. El Presidente del Congreso, Sr. Canalejas, que emprenderá mañana su viaje al extranjero, estuvo esta mañana despidiéndose de sus amigos.

Entre las personas a quienes visita, figura el presidente de la Diputación provincial.

Regatas. En la bahía de la Concha se verificaron esta mañana las anunciadas regatas de vates patrocinadas por distinguidas señoras de la buena sociedad vizcaína.

El Rey hizo la regata en el balandro Queen, que iba patrocinado por la hija del gobernador civil.

El gobernador y sus yates en el siguiente orden: Olay, Mouriscot, Queen, Xis, Gitanas.

El Anja quedó fuera de concurso por no volver una boyas, y los demás balanderos se retiraron.

El Rey estuvo expuesto a sufrir un remojón a consecuencia de haber chocado con el Queen, el balandro Reina Victoria, cuyo timón llevaba la señorita María Martínez Tejón.

Cayó al agua D. Alvaro Churrucua, que iba en el Reina Victoria.

Mañana se verificará la segunda regata, y el viernes la tercera.

La Familia Real. SAN SEBASTIÁN 19. El Rey recibió en audiencia esta mañana a cinco oficiales franceses de los que han venido a tomar parte en el Concurso hipico.

Fueron acompañados en su visita por el agregado militar de la Embajada de Francia.

El Rey invitó a almorzar a dichos oficiales.

También recibió el Rey en audiencia al encargado de Negocios de Alemania.

La Reina Cristina y la Infanta Isabel salieron de paseo esta tarde en el automóvil Renault de la Reina.

A las cuatro de la tarde salieron los Infantes Fernando y Teresa en un landó tirado por cuatro mulas.

Minutos después salió el Infante D. Carlos en un landó arrastrado por dos caballos, y a pocos momentos los Reyes en un coche Daimler, que montan por primera vez.

El Rey vestía uniforme de capitán general e iba guiando el carruaje.

La Familia Real fue por la carretera de Irún a Loyola, proponiéndose regresar pronto, pues a las seis de la tarde habrá en Palacio sesión de cinco telegrafos por uno de los establecidos en la feria.

La Infanta Isabel. En el álbum colocado en la mayoridomía de Palacio con motivo de la llegada de la Infanta Isabel, han inscrito hoy sus nombres distinguidas personas de la localidad.

La Infanta Isabel saldrá en el sudexpreso del viernes con dirección a París.

El ministro de Estado. En el tren tranvía de las cuatro de la tarde marchó a Irún el ministro de Estado.

Hasta mañana no volverá a San Sebastián.

El Sr. Morrit. Después de almorzar en el Gobierno civil el Sr. Morrit con los Sres. Pérez Caballero, barón de la Torre y familia, recibió algunas visitas.

Poco después de las cuatro de la tarde salió con el Sr. Gastón en el automóvil de Pérez Caballero y barón de la Torre.

El Sr. Morrit pasará la noche en Iruriza, posesión del Sr. Gastón, situada en la provincia de Navarra, y mañana marchará a Guebarra.

Está el Sr. Morrit muy preocupado por las noticias recibidas de los médicos respecto al estado de salud de su hijo D. Lorenzo.

De viaje. El Sr. Canalejas irá acompañado en su viaje al extranjero por el Sr. Gayarre.

La excursión del Presidente del Congreso empezará por París.

INSURRECCIÓN EN CUBA

PARIS 19. Dicen de la Habana que Castillo ha escrito a Sotomayor, jefe de Negocios de los Estados Unidos, manifestándole que los insurrectos están dispuestos a suspender las hostilidades para facilitar las negociaciones si se les garantiza la justicia, libertad y que se efectuarán unas elecciones generales.

Castillo reclama también la dimisión del actual Gobierno.

No hay paz. Paris 19. De la Habana dicen que han celebrado los jefes insurrectos una reunión, acordando no aceptar las condiciones de paz propuestas por el Gobierno.

Los insurrectos han comenzado a destruir las líneas férreas pertenecientes a los ingleses, y hecho saltar varios puentes.

En la Locación de Cuba se ha recibido un cablegrama de la Habana en el que se expresa que las hostilidades se encuentran suspendidas, confiándose en que la paz quedará restablecida de un momento a otro.

LO DEL TEATRO ESPAÑOL

El representante del Español nos ruega la publicación de la siguiente descripción de dicho teatro:

El teatro Español tiene una cabida para 1.213 personas, repartidas en los cinco pisos de que consta.

Este cupo de 1.213 personas en ningún caso se puede aumentar, porque absolutamente todas las localidades del teatro están numeradas.

Las vicisitudes por que ha pasado el edificio han hecho que en la actualidad todas las dependencias estén repartidas en las dos casas anejas al teatro (Echegaray, 29, y Príncipe, 31), de manera que dentro del recinto del teatro, que circunda un muro de un metro de espesor, NO HAY MÁS QUE LA SALA Y EL ESCENARIO.

La embocadura del escenario tiene el telón metálico y el de lluvia, que previene el Reglamento vigente.

En el escenario hay tres bocas de riesgo, que durante la representación están con sus respectivos mangos encendidos, y un bombre de guardia al servicio de cada una.

Tanto los telones metálico y de lluvia como el servicio de mangas y bocas de riesgo, se repasan antes de empezar cada temporada, y se hace funcionar una vez por semana.

Salidas. El total de salidas del teatro, escenario y cuartos de artistas son OCHO PUERTAS A TRES CALLES DIFERENTES, repartidas en la forma siguiente:

Para el público. Cinco puertas a la plaza de Santa Ana, de las cuales las tres del centro comunican directa e inmediatamente con el patio de butacas, y en las otras dos terminan las dos escaleras laterales que bajan desde el paraiso.

Además, cada piso, de los cinco de que consta el teatro, tiene en el ala derecha, mirando al escenario, una puerta por donde se sale a una escalera especial, que termina en la puerta de la calle del Prado, número 1.

Esta escalera no tiene absolutamente ningún servicio, ni más puertas que las cinco de los cinco pisos del teatro. Está perfectamente alumbrada durante las representaciones. En cada puerta de cada piso que da a esta escalera especial hay durante la función un dependiente de la Empresa, que no tiene otra misión que abrirle e indicarle en caso de siniestro. Como todas las del teatro, estas puertas abren hacia fuera.

Además, en cada piso, y en el lado derecho, mirando al escenario, hay pintados en la pared (para que no puedan desaparecer en ningún momento) carteles indicadores de la situación de cada puerta, que da a esta escalera especial y otra puerta que da a la plaza de Santa Ana, y que es la llamada de contaduría.

Salidas de los cinco pisos. Puertas a la calle para el público. I. Distancia de la última fila de butacas a la acera de la plaza de Santa Ana, 5 metros 65 centímetros.

II. Distancia del último pedáneo de las dos escaleras a la acera de la plaza de Santa Ana, 50 centímetros.

Para los artistas y Administrador. En la casa aneja al teatro, y que lleva el número 29 de la calle del Príncipe, están instalados todos los cuartos de los artistas en los pisos primero y segundo, y en la planta baja la contaduría, los retretes y urinarios y las calderas de calefacción. Esta casa, separada del teatro por el referido muro de un metro de espesor, comunica por un fondo con el escenario por una puerta para el paso de los artistas. Esta puerta es de hierro, de dos centímetros de espesor, y aísla completamente el escenario de la casa que ocupan los cuartos de los artistas.

Para las dependencias del escenario. Por la casa número 29 de la calle de Echegaray tienen salida directa e inmediata los obreros que trabajan en el escenario, por una amplia escalera que termina en el portal de dicha casa.

El teatro, ocupado por su cupo máximo (1.213 personas), se ha desalojado, según obligación, hecha en diferentes noches de completo, en tres minutos cincuenta segundos.

Instalación eléctrica. Se acaban de verificar las pruebas de la nueva instalación del escenario y la sala. Toda absolutamente se ha hecho con materiales nuevos y sin aprovechar ni un solo centímetro de lo que había. En ella se han empleado y cuantas garantías ofrece la moderna industria del alumbrado eléctrico, haciendo de la instalación de este teatro la última palabra en cuanto a seguridad.

Calefacción. Es por agua caliente, y como queda dicho anteriormente, la caldera y el hogar están fuera del edificio teatro; y en éste están sólo los tubos de hierro por los que circula agua caliente. Lleva once años instalada y funcionando sin la más insignificante avería.

Fumar. En la sala no hace falta prohibirlo porque no se ha dado el caso de que alguien se atreva a fumar en ella, y está prohibido, por lo que no se permite fumar en ella.

En el escenario y dependencias del mismo existen los ordenes de prohibición numerosos programas distribuidos por las paredes y se cumple rigurosamente.

También está terminantemente prohibido la permanencia en el escenario de persona alguna que no tome parte en la representación, y durante ella no hay dentro del escenario más que los artistas que están dispuestos para salir a escena y el autor de las obras que se representan.

Caido el telón metálico y cerrada la puerta de hierro que cortó el paso a la casa de los cuartos de artistas, queda el escenario completamente aislado del resto del edificio.

Para ventilación y renovación del aire de la sala hay en el teatro cuatro claraboyas de la sala hay en el teatro un ventanal de cuatro metros cuadrados; o sean cinco salidas de aire que comunican directamente con el exterior.

El escenario tiene en su último piso cinco ventanas de tres metros cuadrados cada una para renovación del aire. El último piso del teatro tiene cinco ventanas de dos metros cuadrados cada una que dan a la plaza de Santa Ana. El piso principal cinco grandes balcones. La casa de contaduría (Príncipe, 29), cuatro balcones. La casa de las dependencias (Echegaray, 29), seis balcones. Total del teatro, escenario y dependencias, 15 balcones y cuatro ventanas. Techos del edificio cuatro claraboyas y cinco ventanas, todo al exterior.

BOLSA MADRID

COTIZACIONES

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Fin corriente, Idem fin próximo, Serie F. de 50.000 pías, nomas., D. de 25.000, D. de 12.500, D. de 6.250, A. de 500, D. de 250, D. de 100, D. de 50, En diferentes series.

Table with columns: Amortizable, Serie F. de 50.000 pías nomas., D. de 25.000, D. de 12.500, D. de 6.250, A. de 500, D. de 250, D. de 100, D. de 50, En diferentes series.

Table with columns: Otros valores, Oblig. Dip. Prov. de Madrid, Idem del Ayuntamiento de Id., Idem de Euzkadi, Idem de Vizcaya, Idem de Guipúzcoa, Idem de Navarra, Idem de Aragón, Idem de Cataluña, Idem de Valencia, Idem de Murcia, Idem de Castilla, Idem de Aragón, Idem de Navarra, Idem de Aragón, Idem de Navarra, Idem de Aragón, Idem de Navarra.

Table with columns: CAMBIO, París vista, París vista, OPERACIONES, 1.º por 100 interior contado, 2.º por 100 amortizable, París vista.

Table with columns: BARCELONA, Barcelona 19, Amortizable, 00-00, 100 interior, 91-92, Alianza, 95-95, 4 por 100 interior fin próximo, 00-00, Orensés, 00-00, Reynala.

Table with columns: PARIS, Paris 19, 4 por 100 Exterior, 90-72, Ruso, 00-00, 1.º por 100 francés, 95-77, Reincito, 1814, Ruso unificado, 00-00, Norte, 34-37, Zares, 00-00, Consolidado inglés, 00-00, Bonos, 00-00, Rand Mines, 00-00, Goldfields, 00-00, East Rand, 00-00, De Beers, 00-00, Metropolitan, 00-00, Orléans, Lyonais, 00-00, Banco Nacional, 00-00, 1.º por 100 interior español, 00-00, 5 por 100 Ruso, nuevo, 00-00, Argentina, 1905, 00-00, Tharsis, 00-00, Pallasaiz.

(Cierre incompleto por falta de telegramas.)

EL CARLISMO Y LA BOLSA

Impresión oficial.—Numeres.—La partida de Valls.—El Juzgado militar.

BARCELONA 18. Las autoridades insisten en sus afirmaciones de que la tranquilidad es completa.

A pesar de estas seguridades vuelven a circular rumores relacionados con partidas levantadas en Manresa y Gerona, sin precisarse detalles.

Telegrafía de Valls que sigue ignorándose el paradero de los individuos que componían la partida que apareció por aquellas inmediaciones.

El juez militar ha ordenado algunas detenciones.

Si es broma, puede pasar. TARRAGONA 19. Continúa en pleno misterio la interna carlista.

El tarragonés Narciso Costa ha declarado ante la autoridad militar, que la oscuridad no le permitió fijarse bien en los hombres de la partida.

Dice que el jefe llevaba un fajín y una boina blanca con una borla muy extravagante. Sospecha que el tal jefe llevaba por espada una caña.

Los testigos dicen que parecían que llevaban escobas (b). Circula el rumor de que todo esto ha sido una broma de mal género. Dicese que algunos descamisados, tras de una comilona campestre, excitados por las copiosas libaciones, quisieron lanzarse a bécicas aventuradas.

La autoridad militar continúa sus indagaciones y ha detenido al facinoroso Figueras, alcalde de Fonsaldes, por creerle complicado.

La Guardia Civil ha encontrado cerca de Alió un chaleco nuevo, un par de botinas nuevas y un cuello de camisa alto, completamente limpios. Claro que este hallazgo no es precisamente una demostración del movimiento carlista; pero es un hallazgo, indudablemente.

Sospechase que la partida se ha disuelto en Alió.

Los frecuentes registros domiciliarios verificados en distintos pueblos, no han dado resultado.

OTRA PARTIDA

BARCELONA 19. Esta madrugada ha tomado cuerpo el rumor de haber aparecido una nueva partida carlista.

Se dice que al frente de ella va el cabecilla Socas, que figuró en anteriores intentonas, escapado del año pasado cuando la policía le a detenerle.

Socas fué visto al anochecer en las inmediaciones de Calandortera, pueblo situado en las estribaciones de Mosen.

Se cree que el grupo que se titoreó con la Guardia Civil en las inmediaciones de Calandortera, iba a reunirse en esta partida, y la partida que mandaba el cabecilla Socas.

La feria, le encontró, siendo llamado por Socas. Este le dijo que los civiles le habían estado entrar en Calandortera, pero le advirtió que antes de terminarse la semana penetrar en dicha población y se vengaré de sus enemigos.

Las autoridades han dispuesto que Socas y su grupo sean perseguidos. Supónese que se han dirigido a Tordera para alcanzar la montaña.

Envío de fuerzas.—Noticias contradictorias. Durante la mañana se han reconcentrado las fuerzas de la Guardia Civil, procedentes de Barcelona y otros puntos.

A las dos de la tarde se espera al coronel inspector que llegará con más fuerzas. En el Gobierno Civil no conceden importancia a la partida mandada por el cabecilla Socas.

Insisten en que hay contradicciones entre las noticias dadas por los mozos de escuadra, quienes dicen que la partida se componía de un centenar de hombres, y los informes de la Guardia Civil, afirmando que no llegaban a 20.

No era un secreto. En la comarca de Calandortera hace días la noticia de un próximo alzamiento carlista.

Sabíase que la partida la capitanearía el cabecilla Socas, el cual se mostraba deseoso de sublevarse para vengarse de sus enemigos políticos.

Las personas que conogen a Socas aseguran que tiene la manía de figurar como valiente, a pesar de su edad.

Por ello no se creía que realizara sus amenazas de sublevarse para entrar a tiros en Calandortera.

INFORMES OFICIALES. En el ministerio de la Gobernación se recibieron anoche telegramas del gobernador de Barcelona confirmando la aparición de una pequeña partida en el término de Calandortera, dentro de aquella provincia y punto limítrofe de la de Gerona.

La noticia se conoció en Barcelona a última hora de la tarde, y según el gobernador, inmediatamente salieron en comitiva quince o diez hombres, fuerzas de Caballería de la Guardia Civil, a las cuales se habrá unido con igual fin infantería del Ejército.

Durante toda la noche no se recibieron en Gobernación nuevos informes que ampliaron los consignados, ignorándose, por tanto, si la partida se ha disuelto o si ha sido alcanzada por las fuerzas que la perseguían.

En las demás provincias catalanas, según las noticias oficiales de última hora, reina tranquilidad.

En los centros oficiales se concedía anoche importancia a la detención del cabecilla carlista Franco, efectuada en Zaragoza, y cuya noticia, así como las manifestaciones que el detenido hizo, publicamos en nuestra edición de anoche.

Las noticias oficiales referentes a la partida que apareció en Calandortera, confirman que no se la encuentra, creyéndose fundadamente que se ha disuelto.

Las autoridades deben de tener informes acerca de los individuos que la componían, cuando anuncian que se hacen gestiones para capturar a éstos en sus domicilios.

NOTICIAS. Una Comisión de padres de los niños que han formado la colonia escolar con alumnos de las escuelas municipales de esta corte se ha acercado a nuestra redacción rogándonos demos las más expresas gracias a la revista El Eco de la España, iniciadora de la idea, así como a todos cuantos han contribuido moral y materialmente a acto tan benéfico.

Nos manifestaron que no olvidarán las grandes atenciones y cuidados dispensados por su director, D. Vicente Ballester, así como también a las autoridades de Valencia por la acogida tan afectuosa que han demostrado por su recaudo hecho a los niños excurcionistas, así como al dueño del balneario Las Arenas, que galantemente puso incondicionalmente a disposición de los niños su establecimiento.

El 1.º de octubre empezarán en el Centro Gallego las clases de esta Sociedad. La apertura oficial de curso y el reparto de premios tendrá efecto en la segunda quincena de dicho mes.

A este acto asistirá el ministro de Instrucción pública, el rector de la Universidad Central y la presidenta honoraria, doña Emilia Pardo Bazán.

La matrícula estará abierta todos los días, de cuatro de la tarde a ocho de la noche, a partir del 24 de este mes.

Para aque el entonce se facilitarán en la secretaría de la Sociedad las correspondientes cedulas de inscripción.

Ha sido nombrado habilitado del ministerio de la Guerra el coronel de Infantería, don Ricardo Oyarzabal.

Con motivo de la serie de duelos últimamente realizados, el presidente de la Liga Antiduelista dirigió energicas reclamaciones al Gobierno para que cesase el espectáculo y pidiendo que declarase si estaba o no dispuesto a que se cumpliesen las leyes que condicionan el duelo como delito. El ministro de la Gobernación, ha dirigido al presidente de la Liga el telegrama que copiamos a continuación:

«Ministro de la Gobernación al barón de Albi: Gobierno tiene propósito de cumplir leyes y procederá a todo rigor en la forma que las mismas prescriben contra los que cometen delitos de duelo.»

También el Presidente del Consejo de ministros ha remitido la siguiente carta: «Señor barón de Albi. Muy señor mío y amigo: Quedo informado de su atenta carta y puedo asegurarle que en el asunto origen de aquella, el Gobierno tiene el inquebrantable propósito de que se aplique el Código con todo rigor.—Queda de usted affmo. s. s. q. b. s. m. J. López Domínguez.»

En la corrida celebrada ayer tarde en Villavieosa de Odon, con motivo de las fiestas anuales en honor del Santo Cristo del Milagro, ha ocurrido un lamentable accidente.

El concejal de dicho pueblo, D. Manuel Morecheta, fué alcanzado por uno de los toros heridos en la región ocular, interesándole herida en la parte del cuello. El estado del herido, a quien asistió cuidadosamente el médico titular D. Isidro Canitot, es muy grave. A última hora hubo que administrarle los Sacramentos.

ZOTIG (dentista). Barquillo, 41 duplicado. La Prensa es noble, no sólo porque instruye, sino porque anuncia. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirroleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden. Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de Rubio. Concepción Jerónima, 3, tiendas y entresuelos. Teléfono 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

La persona que haya perdido cerca del Campamento de Carabanchel un reloj de bolsillo el día 17, puede presentarse a recogerlo en la Dirección general de la Guardia Civil, donde se halla depositado, y previas las señas del mismo.

Se convoca a los alumnos que fueron discípulos de D. Francisco Navarro Ledesma, a una reunión, que tendrá lugar el jueves, a las once en punto de la mañana, en el aula número 7 del Instituto de San Isidro, y se ruega a todos la más puntual asistencia.

Ha salido para París y Berlín el doctor Compadre.

DESDE PARIS

PARIS 19. Se asegura que las negociaciones comerciales entabladas en San Sebastián tendrán pronto solución satisfactoria, firmándose en seguida un modus vivendi sobre la base de reciprocidad.

Pasado revista. PARIS 19. Telegrama de Rathenow que S. A. R. el duque de Connaught ha llegado al objeto de pasar revista a los husares de Zieten.

A su llegada tributósele una cariñosa ovación. Su Alteza Real es jefe honorario de dicho regimiento.

La canalización del Meuse. PARIS 19. Telegrama de Amberes que en los círculos marítimos no ha sido bien recibida la noticia de que Bélgica consentirá en la canalización del Meuse, que el Gobierno holandés gestiona.

La construcción del canal, según ya telegrafado, perjudicará notablemente al comercio de Amberes, favoreciendo, por el contrario, a Rotterdam.

En los círculos marítimos dicen que Bélgica no debería consentir en ello, a menos que Holanda conviniere a su vez en la construcción de un canal desde Amberes hasta el Rin, por el que hace años suspira este puerto.

Creese que Bélgica pondrá esta condición para la canalización del Meuse. La opinión pública se agita en este sentido.

CONTRA LOS DEFRAUDADORES

Continúa activamente la campaña emprendida contra los comerciantes poco escrupulosos y los industriales defraudadores.

Cuando los Juzgados municipales, cuando los tenientes de alcalde, que han secundado la campaña, raro es el día que se pasa sin tener que dar cuenta de algún juicio o alguna denuncia de esta clase.

En el Juzgado del Centro se han celebrado estos días nuevos juicios contra panaderos.

En el de Chamberi se celebró ayer un juicio contra el dueño de una carnicería de la calle de Santa Feliciano, donde se expendió dos reales de carne en malas condiciones.

El juez Sr. Alvarez Aranz, de acuerdo con la pretensión del fiscal Sr. Terceiro, impuso al carnicero la pena de 50 pesetas de multa y el pago de las costas.

Por cierto que estos días se ha celebrado en el Juzgado de primera instancia de este distrito la apelación interpuesta por un pañero que fué condenado al máximum de la multa por vender pan frito de peso.

El juez Sr. Peláez ha confirmado la sentencia del Sr. Alvarez Aranz.

Puede el movimiento continuar, puesto que el movimiento redunda en beneficio del público.

RUSIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Cruero prolongado.

PARIS 19. Telegramas de San Petersburgo dicen que el Czar no asistirá a los funerales de Trepoff.

Estos celebrarán hoy, habiéndose adoptado grandes precauciones.

Nicolás II prolongará su actual crucero de placer por las aguas del golfo de Finlandia.

Atribuyese su ausencia en los citados funerales al temor de ser víctima de un atentado terrorista.

En algunos círculos petersburgueses dicen que tal vez tenga intención el Czar de devolver su visita a Guillermo II.

Proclama anarquista.

PARIS 19. Despachos de Odessa dicen que se ha publicado una proclama anarquista anunciando una matanza general de policías.

QUESTIÓN TERMINADA

En otro lugar de este número, y al ocuparnos de diferentes cuestiones de honor surgidas, aludimos veladamente a una planeada entre los señores subsecretario de la Gobernación y D. Benigno Varela.

El Sr. Armijañ, en conferencia que esta madrugada tuvo con el jefe Sr. Dávila, recibió el cargo que desempeña para quedar en completa libertad de acción que le permitiera resolver la cuestión que tenía pendiente.

Nombró representantes a los Sres. Páez Jaramillo y D. Leopoldo de Saro.

Estos han tenido esta mañana una reunión con los representantes del Sr. Varela, y en las primeras horas de la tarde hicieron entrega a su arrendatario de una carta que le dirigían y que pone término a la cuestión.

Dice el expresado documento: «Sr. D. Luis Armijañ. «Nuestro querido amigo: Cuando el asunto de honor que nos confió con plenos poderes llevaba en sí la natural tramitación en condiciones de suyo extraordinarias y que habían de hacer época, por mutuo acuerdo de los representantes reunidos a este fin, cuando todo era en el momento de un arreglo que nos entregara a los representantes del Sr. Varela la adjunta carta, con la suya asaz expresiva y digna por todos conceptos, dando por terminadas sus gestiones.

En el rápido regreso anoche, acompañado de su distinguido amigo y del senador señor Loizorri, el jefe del Gobierno Recibieron a éste en la estación los ministros residentes en Madrid, el capitán general, el jefe del Estado Mayor Central, el gobernador del Banco de España, el alcalde y el gobernador de Madrid, los subsecretarios de Guerra, Gobernación, Gracia y Justicia, el director general de Sanidad, el fiscal del Tribunal Supremo, el director general de Instrucción pública, el general Ochoando, los diputados señores marqués de Mondejar y Pacheco, los Sres. Padilla, Lombard, Pedrazuela y varios jefes del ejército.

Entretanto llegaba al tren, se vio como en los andenes de la estación del Norte conferenciaban uno ministro con otro.

El Sr. Dávila se acercó a un grupo, del cual formaba parte el señor conde de Romanones, y se le oyó decir, dirigiéndose a éste: «Ha visto usted cómo nos suponen riñendo por teléfono?»

Se paró el silbato de la locomotora, el rápido hizo su entrada, y el general López Domínguez descendió del break de Obras, recibiendo los saludos de los ministros y demás personas que habían acudido a esperarle.

Esta tarde, a las cuatro, se reunirá el Consejo de Ministros en el Palacio de la Moncloa. Un ministro declaraba anoche a uno de nuestros redactores que en dicho Consejo se tratará de política, y que desde luego se permitirá aventurar que no surgirá disensión alguna entre los ministros, mostrándose éstos unánimes en la manera de apreciar las cuestiones que por iniciativa del Presidente se tratan.

Hoy se reunirá en Bilbao la Junta de autoridades para proceder al levantamiento del estado de guerra.

Está confirmado oficialmente que los gobernadores, boteros y estivadores de la Coruña han acordado volver al trabajo en vista del fracaso que han tenido en el paro general que iniciaron.

Esta mañana ha celebrado una larga conferencia con el Presidente del Consejo el ministro de la Gobernación, informándole éste en el detalle de las cuestiones de orión y de todas aquellas otras que afectan al departamento de su cargo.

Una Comisión del Consejo del Banco de España ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda para ocuparse de la reforma de la ley de Tesorerías.

